

疫情加剧，日本为何坚持办奥运？

距离日本东京奥运会开幕仅剩两个多月，日本新冠疫情出现升温加剧态势。12日，日本东京迫于疫情形势不得不宣布第三次进入紧急状态。

同样是出于疫情原因，日本至少31座城镇放弃接待前来参加东京奥运会的海外运动员，取消原定文化交流活动。根据一项最新的民意调查显示，反对今年夏天举办东京奥运会的日本民众比例创下新高，83%的受访者希望奥运会将被取消或者再度推迟。

然而与民意形成鲜明对比的是，日本首相菅义伟在首相府会见千叶县知事森田前时，重申了东京奥运会将如期举办的决心。到底是何种原因，让日本如此不愿放弃奥运会？

不办奥运会损失更大

从经济上看，东京奥运会是有史以来赞助金额最高的体育赛事。

根据国际奥委会发布的公开数据，东京奥运会的国内赞助商共分为3级，其中包括15家金牌合作伙伴、32家官方合作伙伴、19家官方支持商，总计66家赞助商，赞助总额超过33亿美元。除了日本国内赞助商，许多国际企业也表现出非常高的热情。

东京奥运会的延期，意味着众多赞助商的相关权益也大幅推迟，很多面向东京奥运会的前期投入也可能变成无用功，赞助商的推广也需要重新规划。说



5月11日至12日，东京奥运火炬接力相关活动在日本福冈县举行。

没有损失，那是不可能的。不过既然“延期”已成事实，对大多数赞助商们而言，“延期”总好过“中止”。

“延期”意味着赞助商们已付出的权益成本没有完全白费，其权益激活的时间推迟一段时间，但最终还可以获得兑现。这样一来，疫情对企业和品牌造成的损失，对赞助商收益带来的影响可以降到最低。

但如果东京奥运的最终结局是“中止”，那赞助企业面临的损失将是难以估量的，这些企业为奥运营销投放所付出的大量人力、物力将被稀释得近乎一文不值。

箭在弦上，不得不发

从日本政府角度看，即使压力再大，也必须办。首先，为这场奥运，日本政府赌押国运，投下巨资，动用了广泛的国际人脉，可以说已倾注血本。在去年延期前，东京奥运会预算经费已达1.35万亿日元，决定延期后预算提高了2940亿日元。东京奥运会一旦取消，不仅大部分经费将“打水漂”，日本更要面临违约带来的巨额赔偿风险。其次，日本政府也有意将奥运

打造成“复兴奥运”，向世界展现遭受大地震和核泄漏后复兴的日本。早在2011年，日本刚刚提出申办2020年奥运会时，主要目的是凭借奥运会促进福岛海啸灾区的重建，同时刺激停滞多年的经济。而奥运会被推迟后，日本政府和东京奥组委也希望把东京奥运会的举办打造成“人类战胜疫情的标志”。

如果奥运会突然宣布中止，非但日本国家面临一场巨大的信用危机，而且还将深刻影响日本国民信心乃至日本未来发展方向。曾经担任日本政府内阁官房长官的细田博之在自民党的一次会议上表示，日本有举办奥运会的成功经验，如果这次东京奥运会无法举行，对于全体国民来说，造成社会、经济和心理的打击将极为巨大。因此，日本应该采取最大努力，在防控疫情的情况下保证奥运会的成功。

最后，意在成功连任的菅义伟无疑会坚持如期举办奥运会，因为日本最晚将于今年秋天举行国会众议院选举，成功举办奥运会已然成为政界人士的“政治筹码”。

应对新冠疫情、重振国内经济和成功举办东京奥运会是菅义伟内阁的三大支柱，这三大支柱有着密切的关联。在复旦大学日本研究中心副研究员王广涛看来，只有应对好疫情，才有经济复苏以及东京奥运会的成功举办。如今日本疫情前途未卜，如执意举办奥运会恐怕也未必能给日本经济带来积极效益，还损失菅义伟内阁的支持率。

新冠疫情肆虐、奥运迫在眉睫，留给日本政府的时间不多了。

CBA

李春江加盟上海久事

据悉，上海久事大鲨鱼俱乐部已正式聘请李春江担任球队主教练一职。

李春江在球员时期，曾被称作辽宁男篮“黄金一代”的核心，1993年以球员兼助理教练的身份加入广东男篮，2001年他从张勇军手中接过了主教练的职务，正式开启了自己主教练生涯，带领广东队在12年时间里7次夺得联赛总冠军。2013年4月，李春江出任浙江广厦主教练。不到五年时间，帮助浙江广厦从季后赛边缘球队，成长为具备争冠实力的强队，其本人已是联赛中顶级的主教练之一。

DOSB

公布首批奥运选手名单

德国奥林匹克体育同盟(DOSB，即德奥委会)19日公布了首批参加东京奥运会的运动员名单，来自6个项目的54名选手进入名单，其中包括里约奥运会德国代表团旗手、乒坛老将波尔。

德国奥运代表团体育总监席梅尔普芬尼希表示，首批名单公布后，东京奥运会显得就在眼前。

首批公布的运动员主要来自射击、游泳、攀岩、乒乓球等项目。

新冠疫情不仅导致东京奥运会延期，一些奥运会资格赛也相应延期，至今还没有完全结束。有些按成绩已经获得奥运资格的选手还在等待国际体育单项协会的最终确认。因此，德奥委会目前尚不能确定最终参加奥运会的人数，预计分别在6月1日、15日和29日公布其余入围奥运会的选手名单。

本文图据新华社

冰壶混双世锦赛

中国队遭遇连败

冰壶混双世锦赛19日再战两轮小组赛，中国队选手杨莹/凌智先后负于挪威队和日本队，两场比分都是6:8。

本次世锦赛17日在英国阿伯丁揭幕，20对组合分成两组展开较量。前两日1胜2负的杨莹/凌智19日率先对阵挪威队，从第一局起就处于落后位置，最终以两分之差落败。

A组中已没有全胜组合，加拿大、意大



法国杯

大巴黎夺冠

▲ 19日，在法国巴黎举行的法国杯决赛中，巴黎圣日耳曼队以2:0战胜摩纳哥队，夺得冠军。图为巴黎圣日耳曼队球员在颁奖仪式上庆祝夺冠。



意大利杯

尤文图斯夺冠

▼ 19日，在2020—2021赛季意大利杯足球赛决赛中，尤文图斯队以2:1战胜亚特兰大队，夺得冠军。图为尤文图斯队球员在颁奖仪式上捧杯庆祝。